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福田の「はまぼう公園」から望む富士山。
　芝生広場があり、サッカーやグラウンドゴルフにと市民の憩いの場となっ
ています。
　そんな磐田のおすすめスポットを紹介。
　詳しくは6ページ､｢シルバー会員が教える磐田の見どころ､おすすめスポット｣で。
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シルバー人材センターでは、60歳以上の会員登録して
いただいた方を対象にお仕事を紹介しています。

●磐田事務所　磐田市森岡150番地 豊田支所内　☎ 0538-37-0055
　(磐田・豊田・竜洋地区)

●福田事務所　磐田市福田400番地 福田支所内　☎ 0538-59-1188
●豊岡事務所　磐田市下野部48番地 豊岡支所内　☎ 0539-62-5414

お
問
合
せ
先
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シルバーPR活動シルバーPR活動
シルバー人材センターをより多くの方に知ってもらえ
るよう、市内で開催されるイベント会場で来客者を対
象にＰＲのための「パンフレット」や「ティッシュ」
などの配布をおこないました。

日　 時：平成30年10月20日（土）
 午前10時30分～
実施場所：ひと・ほんの庭
 にこっと
参 加 者：理事及び監事　11名
配 布 数：130部

県内一斉（シルバーの日）
日　　時：平成30年11月6日（火）
　　　　　午前9時00分～
実施場所：豊岡総合センター
参 加 者：33名（豊岡地区）
実施内容：豊岡ふるさとまつり会場周

辺の清掃・草取・植木の剪
定作業などをおこないまし
た。

日　 時：平成30年11月4日（日）
 午前8時30分～
実施場所：竜洋体育センター
 （竜洋ふれあい広場）
参 加 者：役員及び連絡員　4名
配 布 数：350部

日　 時：平成30年11月11日（日）
 午前10時00分～
実施場所：福田中央交流センター
 （ふくでふれあいまつり）
参 加 者：役員及び連絡員　10名
配 布 数：300部

竜洋 地区

福田 地区

日　 時：平成30年10月28日（日）
 午前10時00分～
実施場所：ｉプラザ
 （いわたふれあい広場）
参 加 者：役員及び連絡員　15名
配 布 数：800部   

磐田地区

日　 時：平成30年11月4日（日）
 午前9時30分～
実施場所：アミューズ豊田
 （豊田ふれあいフェスタ）
参 加 者：役員及び連絡員　7名
配 布 数：350部
　

日　 時：平成30年11月18日（日）
 午前9時00分～
実施場所：豊岡総合センター
 （豊岡ふるさとまつり）
参 加 者：役員及び連絡員　7名
配 布 数：400部

豊田地区

豊岡地区

会
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集
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員
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恒例となっている奉仕活動（清掃作業等）を市内の公共施設などで実施しました。

■■■■■豊 岡 事 務 所豊 岡 事 務 所 ■■■■■福 田 事 務 所福 田 事 務 所
日　　時：平成30年11月11日（日）
　　　　　午前10時00分～　
実施場所：福田中央交流センター
参 加 者：9名（福田地区）
実施内容：ふくでふれあいまつりの会

場内でごみ拾いなどの清掃
をおこないました。

日　　時：平成30年11月16日（金）
　　　　　午前9時30分～
実施場所：かぶと塚公園
参 加 者：35名（磐田・竜洋・豊田地区）
実施内容：公園内の落ち葉拾い、折れ

た枝拾い、草取などの園内
の清掃をおこないました。

■■■■■磐 田 事 務 所磐 田 事 務 所
日　　時：平成30年12月15日（土）
　　　　　午前9時30分～
実施場所：磐田市役所豊田支所
参 加 者：23名（豊田地区）
実施内容：支所内の落ち葉拾い、折れ

た枝拾いをおこないまし
た。

■■■■■磐 田 事 務 所磐 田 事 務 所

奉 仕 活 動奉 仕 活 動
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秋の会員研修旅行秋の会員研修旅行
沼津・箱根の旅

テーマ：糖尿病予防、食べ方の工夫とコツテーマ：糖尿病予防、食べ方の工夫とコツ

平成 30 年 11 月 8 日（晴天）参加者 31 名

安全運転講習会安全運転講習会 平成 30 年　9 月 25 日　参加者 11 名
平成 30 年 11 月 27 日　参加者 16 名

料理講習会料理講習会
平成 30 年 11 月 22 日
文化振興センターにて
参加者：会員 7 名・一般 10 名

水族館に桜エビ、海賊船で気分はハリウッドスター♪
次回も沢山の参加を
　　　　　お待ちしております。

水族館に桜エビ、海賊船で気分はハリウッドスター♪
次回も沢山の参加を
　　　　　お待ちしております。

手芸クラブ スターチスの会手芸クラブ スターチスの会

いわたふれあい広場出店　平成 30 年 10 月 28 日 i プラザにて

豊田ふれあいフェスタ出店　平成 30 年 11 月　4 日アミューズ豊田にて

仕事で車の運転をする会員さんを中心に、遠鉄磐田自動車学校にて
安全適性検査、認知機能検査応用走行、個別カウンセリングを行い
ました

毎月第２・４水曜日の 13:30 より。国府台に
ある i プラザで話しに花を咲かせながら編み
物・帽子・袋物などを手作りしています。
作品は豊田支所で 1 階にて販売しています。
貴方もスターチスの会で活動してみませんか !!

料理の楽しさ、皆で食べる美味しさ、健康への
知識もついて　一石三鳥
料理の楽しさ、皆で食べる美味しさ、健康への
知識もついて　一石三鳥

何事も基本が大切です

何事も基本が大切です

磐田市シルバー　　写真館磐田市シルバー　　写真館
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シルバー会員が教える磐田の見どころ、おすすめスポットシルバー会員が教える磐田の見どころ、おすすめスポットシルバー会員が教える磐田の見どころ、おすすめスポット

　生まれも育ちも磐田っ子・磐田に住んで〇十年、磐田に詳しいシルバー会員の皆さん
に市内の見どころやおすすめスポットを聞いてみました。やはり健康に気を使っている
皆さん、ウォーキングコースの情報を沢山いただきましたので、今回はおすすめの
ウォーキングコースを紹介します。

桶ヶ谷沼ハイキングコース
　とんぼの楽園で有名な桶ヶ谷沼に、尾根
を歩くハイキングコースがあるのをご存じ
ですか？
　往復で約1時間。急勾配はなく、落ち葉
のクッションはザクザクと耳にも心地よく
足にも優しいです。
　夏は涼しく冬は風が遮られ、気持ちいい
環境の中を歩くことが出来ますよ。

福田はまぼう公園
　河川敷に整備された親水公園。芝生広場もあり、この日もグラウンドゴルフに凧揚げに
と多目的に使われていました。はまぼうの森は夏になると、黄色い可憐な花が次々と咲き
始めます。森の中の散歩道、年間100種類以上の野鳥を観察できる野鳥観察小屋、冬は富
士山が綺麗に望め、毎回どんな風景に会えるのか楽しみながらウォーキングできますよ。

次回は自然が楽しめるおすすめスポットを紹介したいと思います♪

お孫さんも一緒に楽しくハイキングお孫さんも一緒に楽しくハイキング

抜ける青空は最高！抜ける青空は最高！ ちょっと、ひと休みちょっと、ひと休み

大池ウォーキングコース1300ｍ
　二之宮にある大池。名前のとおり大き
な池には沢山の野鳥が集まります。
　昨年、池の周囲が整備され歩きやす
く、距離も長すぎない為シルバー世代に
は最適なコースです。
　可愛らしいベンチに座って野鳥観察も
おすすめです。

何百もの野鳥は圧巻何百もの野鳥は圧巻

カメラで
野鳥撮影も
楽しいですよ

ほっこりする風景でしたほっこりする風景でした

7月に楽しみな、はまぼうの森7月に楽しみな、はまぼうの森 今日はどんな野鳥が来てるかな今日はどんな野鳥が来てるかな

女性会員のつどい（第1回）
　女性部会が主催して女性会員を対象とした講話、女性会員の交流会（意見交換など）
を実施しました

　日　　時：平成30年11月12日（月）　午後2時00分～午後3時30分
　場　　所：磐田市役所豊田支所　2階　大会議室
　参加会員：磐田事務所25名　福田事務所4名　　合計29名

　前半は、健康増進課の講師より認知症予防の講話を聞き、いきいき百歳体操を参加者
全員で実施しました。
　後半の交流会では、シルバー会員としてお仕事をするようになり自分自身変わったこ
とはありますか？など全15項目のアンケート方式の設問を基に5グループに分かれ、意
見交換会をおこないました。お茶菓子を食べながら
の交流会で、皆さんリラックスできたのか「生活の
リズムがとれるようになった」「社会参加して楽し
いと感じる」「体力がついた」など沢山の意見を聞
くことができ有意義な時間となりました。
　大変好評であったため、次回以降も実施を予定し
ています。今回参加できなかった女性会員の皆さん
も都合をつけての参加お待ちしております。

磐田の人気者しっぺい磐田の人気者しっぺい

ナイスショット！ナイスショット！
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草刈機カルマー導入後の様子
　今年度から、草刈り機による飛び石事故を無くす目的で導入した
草刈り機カルマー（以下「カルマー」という。）について、ほぼ一
年が経過しましたので様子をお知らせします。
　導入までの経過等につきましては、前号（シルバーいわた第87
号）で特集しましたが、結果として、例年10件近く発生していた飛
び石による事故が、今年度は現時点で1件と激減しました。
　カルマーは、「石が飛ばない」といういい点がある反面、「重く
て作業効率が悪い」「大きく繁茂した草は刈れない」等、現場の状
況により作業の可否があるため使用率は約37％となりました。
　しかし、カルマー導入により「飛び石事故ゼロ」に向けての会員
の意識が高まったことによる成果と考えます。
　今後も「安全はすべてに優先」を基本とし、事故のない作業を目
標に作業方法等を検討していきたいと考えています。

使用時間

使用率

チップソー

11,825時間

62.9%

カルマー

7,589時間

37.1%

合　計

19,414時間

100.0%

04.シルバーへの入会動機に比べ、目的が変更
していることもあると思いますが現在、会員
として継続する目的や理由を教えてください

男 女 合　計
生きがい 154 84 238
仲間作り 44 30 74
時間的 99 54 153
健康維持 182 103 285
経済的 97 56 153
その他 8 4 12
回答なし 6 1 7
合　　計 590 332 922

01・回収率

　会員アンケート調査を実施し、対象会員820名中450名（54.8%）の会員さんから回答をいただき
ました。ご協力ありがとうございました。

03.シルバーに入会して、何年目ですか
男 女 合　計

2年未満 67 26 93
6年未満 95 65 160
10年未満 61 36 97
10年以上 60 32 92
回答なし 5 3 8
合　　計 288 162 450

05.ここ1年の間に、シルバーを通して仕事に
就いたことはありますか

男 女 合計 比率（%）
ある 249 141 390 86.6
ない 38 19 57 12.7
回答なし 1 2 3 0.7
合　　計 288 162 450 100.0

02.年代を教えてください
年令 男　性 女　性 全　体

回収（人）会員数（人） 比率（%） 回収（人）会員数（人） 比率（%） 回収（人）会員数（人） 比率（%）
60～64才 12 22 54.5 8 18 44.4 20 40 50.0 
65～69才 72 142 50.7 37 76 48.6 109 218 50.0 
70～74才 99 154 64.2 55 86 63.9 154 240 64.1 
75～79才 80 156 51.2 54 85 63.5 134 241 55.6 
80才以上 25 57 43.8 8 24 33.3 33 81 40.7 
小　　計 288 531 54.2 162 289 56.0 450 820 54.8 

会員アンケート結果

　01～03では、アンケートに回答してくだ
さった会員さんの性別と年齢、会員になっ
てからの年数について調査しました。結果
として男性会員より女性会員の方が回答率
が高く、また年齢においては、70～74才の
会員さん、会員歴については2年以上6年未
満の方が一番多く回答してくれた結果とな
りました。

　04では、現在会員として継続する目的を
確認しましたが、結果として「健康維持、
増進」（30.9%）がもっとも多く、続いて「生
きがい、社会参加」（25.8%）、「仲間作り」「経
済的理由」（16.6%）という結果となり、入会
動機と比べ大きな違いはありませんでした。

06.仕事に就いたことがあると答えた人へどん
な仕事に就きましたか

男 女 合　計
植木 44 5 49
除草 63 26 89
大工 5 0 5
駐車場 31 0 31
施設 32 9 41
清掃 14 76 90
運転 6 0 6
家事 1 5 6
筆耕 1 0 1
企業内 88 28 116
事務 3 4 7
その他 32 10 42
回答なし 4 4 8
合　　計 324 167 491

07.現在の仕事に対する満足度を教えてください
男 女 合　計 比率（％）

満足してる 95 46 141 36.2
普通 125 83 208 53.3
満足してない 14 3 17 4.4
その他 3 3 6 1.5
回答なし 12 6 18 4.6
合　　計 249 141 390 100.0

　05～06では、ここ1年間でシルバーを通
して仕事をしましたか、また仕事に就か
れた方はどのような仕事についたかの確
認をおこないました。就業した仕事につ
いては、前回（平成27年度）とほぼ変わり
ないように感じられました。

－ 8 －－ 9 －



12.ご自身の健康についてどの程度気を付けていますか
常に気を付けている 233 51.9%
まあまあ気をつけている 177 39.3%
どちらともいえない 10 2.2%
あまり気を付けていない 9 2.0%
まったく気を付けていない 1 0.2%
無回答 20 4.4%

合　　計 450 100.0

13.健康維持、増進のために現在行っていることを教えてください（複数回答可）
常に まあまあ どちらとも あまり まったく 無回答 合　計

朝食を毎日食べる 211 154 8 7 0 11 391
身体に良い食品を摂る 98 59 3 1 0 4 165
カロリー・塩分・糖分など控える 85 49 3 0 1 3 141
運動をする 110 49 2 3 0 6 170
なるべく歩いたり階段を使う 132 106 4 5 1 5 253
ジムに通う 9 2 0 0 0 0 11
十分に睡眠をとる 158 99 4 5 0 5 271
早寝早起きをする 87 50 2 1 0 4 144
寝る前に入浴する 40 44 4 2 0 4 94
定期的に健康診断を受ける 182 131 2 6 1 9 331
日常で体重、血圧測定チェック 111 70 2 2 0 4 189

合　　計 1223 813 34 32 3 55 2160

　12～13では、会員の健康維持のために気をつけていることについて調査をおこないました。
それぞれ参考にしてください。

08.作業した仕事量と感想を教えてください（月当たり）
時　間 感　想 男性 女性 合計
1～15 少ない 23 9 32

ちょうどいい 23 15 38
多い 0 0 0
無回答 8 5 13

16～30 少ない 10 4 14
ちょうどいい 16 30 46
多い 0 0 0
無回答 6 6 12

31～50 少ない 7 4 11
ちょうどいい 37 28 65
多い 0 1 1
無回答 12 8 20

50以上 少ない 6 1 7
ちょうどいい 69 18 87
多い 11 2 13
無回答 8 2 10

回答なし 少ない 2 1 3
ちょうどいい 7 5 12
多い 1 0 1
無回答 3 2 5

合　計 249 141 390

11.作業中、熱中症に対しどのような対策をしていましたか（複数可）
なったことが
ない

1回なったこ
とがある 複数回ある 無回答 合　計

水分補給 285 41 10 5 341
適した食品、飲料を摂る 150 32 5 3 190
帽子をかぶる 185 27 5 5 222
肌の露出を控える 114 22 6 2 144
ゆとりのある服 54 9 3 1 67
エアコン・扇風機等 94 10 1 4 109
暑い日は無理しない 110 26 4 1 141
風通しをよくする 60 10 1 1 72
対策はしなかった 6 1 0 0 7
その他 19 2 2 0 23
回答なし 16 0 0 27 43

合　　計 1093 180 37 49 1359

　事務所に対しての意見につきましては、感謝の言葉や
苦言など沢山のご意見をいただきありがとうございまし
た。皆さんからいただいた貴重なご意見を参考に、磐田
市シルバー人材センターを、よりよいものにしていきた
いと思います。
　また、ご指摘をいただいた意見につきましては事務所
でまとめ、地域班会議や職群班会議にて報告させていた
だきたいと思います。
　働きやすい環境作りを目指し、今後も頑張って行きた
いと思いますのでご協力宜しくお願いします。

　07～08では、現在の仕事に対する満足度と、仕事量に対する感想を確認しました。
　満足度については、「満足している」（36.2%）、「普通」（53.3%）で、不満という回答を大幅に超え
る結果となりました。また仕事量においては、多い少ないの感じ方は人それぞれと見受けられます。
特徴的なものとして、1 ヶ月50時間を越える辺りから仕事量が多いと感じる回答が目立ち始めました。

09.仕事に就いたことがないと答えた人へ 事務
所から仕事の紹介の連絡はきましたか

男 女 合　計
あった 25 8 33
なかった 11 6 17
回答なし 2 5 7
合　　計 38 19 57

10.作業中、熱中症になったことがありますか 
ない 358 79.6％
1回 49 10.9％
複数回 10 2.2％
無回答 33 7.3％
合　計 450 100.0

　09では、ここ一年の間にシルバーを通して
仕事に就かなかった会員に対して、仕事紹介
の有無を確認しました。課題として、連絡が
いかなかった会員（回答者全体の3.8%）への仕
事紹介方法などの検討が必要と考えられます。

　10～11では、記録的な暑さとなった今年
度、会員の就業時の健康状態を設問したと
ころ、熱中症になったことがあるという方
が59名もいることが分かりました。会員の
健康状態について万が一就業中に体調が悪
くなった場合には、無理をせず仕事を休ん
だり、必要に応じて病院を訪ねたりし、事
務所への連絡をお願いします。熱中症は大
変怖いです。時間が経てば治るという意識
は持たず、早めの対応をお願いします。

応募方法は①エピソード②氏名③連絡先
をご記入の上、磐田市シルバー人材セン
ター最寄りの事務所まで。
郵送またはFAXでも結構です。

仕事中の面白エピソード・ほっこり話し 募集中
　皆さんの仕事中におこった、思わずク
スッとしてしまった面白い話しや、心が
ほっこりしたという話しがありましたら、
シルバーいわたへ投稿してみませんか?

　〒438-8601 磐田市森岡150　 FAX:0538-37-1513

－ 10 －－ 11 －




